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Ata da 10a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,
Estado do Piauí, realizada aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de abril do ano de
2024 (dois mil e vinte e quatro), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador Carlino
Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI,
a qual foi presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando
presentes os senhores vereadores Almir Ribeiro dos Santos, Katiuscia de
Oliveira Ribeiro Moraes, Nunes de Jesus Santos, Victor Paixão Ribeiro
Silveira, Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, Paulo Jeovane de Sousa Santos,
Luciano Macário de Castro Filho, Jean de Oliveira Ferreira, Valdeci Soares
da Silva e Waldir Ribeiro dos Santos. A sessão teve início com a menção pela
presidência da ata da última sessão ordinária, cuja cópia fora antecipadamente
enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze) vereadores, sendo aprovada por

unanimidade de votos. Na sequência, a presidência convida o primeiro secretário,
vereador Luciano Filho, para apresentação das proposições em pauta, sendo:
Requerimento n° 02/2024, de autoria do vereador Jean de Oliveira Ferreira e

outros; Indicação n° 03/2024, de autoria do vereador Luan Sérgio e por fim
Projeto de Lei n° 10/2024, que dispõe sobre a autorização para abertura de
crédito especial para utilização dos recursos previstos na Portaria GM n°

1.135/2023, do Ministério da Saúde e Projeto de Lei n° 11/2024 que promove a

adequação orçamentária no âmbito do Município de São Raimundo Nonato-PI, e
autoriza a abertura de crédito especial ao orçamento anual de 2024 no valor de
R$ 312.756,50, referente ao recurso da Lei Paulo Gustavo, ambos de Poder
Executivo Municipal e com pedidos de tramitação em regime de urgência. Postos
em votação a Indicação e Requerimento acima apresentados, foram os mesmos
aprovados por unanimidade de votos. Na Ordem do Dia, foram postos em
primeira discussão e votação, e aprovados por unanimidade de votos, o Projeto
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de Resolução n° 03/2024, de autoria da Mesa Diretora e o Projeto de Decreto

Legislativo n° 02/2024, de autoria do vereador Adilson Santos Ribeiro, em

escrutínio secreto, obtendo 10 votos favoráveis e 01 voto em branco. Também em

segunda discussão e votação foram aprovadas por unanimidade de votos as

seguintes proposições: Projeto de Lei n° 01/2024, de autoria do vereador Paulo

Jeovane, Projeto de Lei n° 09/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal e o
Projeto de Resolução n° 03/2024, de autoria da Mesa Diretora. Em segundo
expediente, fez uso da palavra o vereador Valdeci Soares, que abordou diversos

temas relevantes para a comunidade. Ele destacou a importância do saneamento

básico para a saúde pública, mencionando a necessidade de manutenção das

redes de esgoto, especialmente diante de vazamentos que podem contaminar a

Lagoa do Mato. Além disso, discutiu a questão das escolas em tempo integral,

apontando problemas estruturais que afetam alunos e servidores, como a falta de

espaço adequado e condições para higiene, sugerindo a formação de uma

comissão para visitar as escolas e verificar as condições de funcionamento.

Seguindo o vereador questionou pedido de suspensão de uma pesquisa eleitoral
na cidade, pelo grupo de situação. Ressaltou a necessidade de reparos na
barragem do povoado Macacos, solicitando um estudo à prefeitura para sua

urgente recuperação. Por fim, enfatizou a importância de ações concretas para
solucionar essas questões e melhorar a qualidade de vida dos cidadãos do
município. Na sequência fez uso da palavra a vereadora Katiuscia Ribeiro, que
iniciou destacando a execução das obras da Casa da Mulher Brasileira, na cidade,
ressaltando o apoio do Senador Marcelo Castro, responsável por uma emenda de
830 mil reais para a construção dessa importante instituição. Ela detalhou os
serviços que serão oferecidos na Casa, enfatizando a necessidade de apoio
psicológico, jurídico e social para mulheres vítimas de violência, além de
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programas de geração de renda e acompanhamento pedagógico para as

crianças. A vereadora expressou gratidão ao Governo Federal, ao Governador

Rafael Fonteles e demais autoridades envolvidas na elaboração e execução do

projeto. Além disso, Katiuscia abordou a situação precária de algumas ruas da

cidade, solicitando melhorias urgentes, e apresentou documentos referentes à

emenda do Senador Marcelo Castro, evidenciando sua atuação legislativa em prol

da comunidade. Após justificativa da presidência quanto as ausências dos
vereadores Rian Marcos e Evandro Macêdo, fez uso da palavra o vereador
Luciano Filho, que iniciou sua fala justificando sua ausência na sessão anterior

devido a problemas de saúde. Destacou a importância da visita da atleta Sara

Menezes à Câmara Municipal e mencionou sua participação na Copa do

Município no novo estádio municipal, elogiando a qualidade do campo e

ressaltando a influência das condições do campo nas partidas de futebol. Além
disso, o vereador parabenizou a reinauguração do Hotel Serra da Capivara,

apesar de contratempos ocorridos, reconhecendo a contribuição desse
empreendimento para o desenvolvimento da cidade. Eleexpressou sua satisfação
ao observar o visível progresso e desenvolvimento do município, citando obras de
infraestrutura, reformas em escolas e unidades de saúde, além de melhorias na

zona rural, como a expansão do sistema de abastecimento de água e a

pavimentação de estradas. Ele concluiu sua fala expressando o desejo de que o
progresso continue e beneficie ainda mais a população. Continuando, fez uso da
palavra o vereador Adilson Ribeiro, que abordou o terna do saneamento básico
na cidade, ressaltando as etapas do projeto financiado pela FUNASA, iniciado em
2001, num total de 14 milhões de reais de investimento e que em face de não ter
sido recebido pelo órgão financiador, enfrenta problemas judiciais e
administrativos. Ele destacou a importância do saneamento para a saúde pública
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e expressou esperança por soluções. Também mencionou a construção de uma

nova UBS no bairro Campestre, como um compromisso da gestão municipal com
a saúde da população. Na política, enfatizou o serviço prestado pelos vereadores
e a necessidade de trabalhar em prol da comunidade antes de buscar ascensões

políticas, ressaltando que a política não se resume a recursos financeiros, mas

sim ao compromisso com a comunidade e ao respeito pelas opiniões divergentes.

Ao fim, anunciou seu envolvimento direto com a política partidária ainda no ano

de 1996 e sua pré-candidatura a vereador no pleito vindouro, reafirmando seu

compromisso com a população. Em continuidade fez uso da palavra o vereador

Luan Sérgio, que abordou diversos pontos relacionados ao seu trabalho e às

próximas eleições municipais. Ele começou convidando o público a visitar a
Câmara Municipal e conhecer de perto o trabalho dos vereadores, destacando

que muitas vezes, estes, são julgados sem que as pessoas conheçam
verdadeiramente suas atividades. Luan enfatizou seu compromisso em servir à

população, mencionando sua presença diária na UPA e no Hospital local para
ajudar as pessoas, independentemente do número de votos que recebeu nas

eleições. Além disso, o vereador abordou a proximidade das eleições e a
necessidade de compreender que o trabalho político é gradual, comparando-o à
construção de uma casa, que começa pelos alicerces, Ele expressou confiança
na continuidade do progresso do município e destacou o papel dos vereadores
em promover o desenvolvimento local. Por fim, Luan anunciou sua pré-
candidatura, reiterando seu compromisso em continuar trabalhando em prol da
comunidade de São Raimundo Nonato. Em prosseguimento fez uso da palavra o
vereador Paulo Jeovane, que expressou sua preocupação com os comentários
políticos e eleitorais dizendo sobre as críticas injustas direcionadas ao Senador
Marcelo Castro, salientando as diversas obras e investimentos realizados pelo
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senador em prol do município, como o estádio de futebol e a construção de

avenidas. Seguindo, o vereador destacou algumas das deficiências enfrentadas

pela população, como a falta de reposição de lâmpadas na iluminação pública da
*V'‘V\v :

zona rural e a demora na resolução de problemas cotidianos, como a substituição
de veículos para transporte escolar. Após criticar a ineficiência na prestação de

serviços básicos e afirmar que é dever da gestão garantir que as demandas da

população sejam atendidas, o mesmo anunciou sua pré-candidatura a vereador
nas próximas eleições municipais, expressando seu compromisso em continuar
trabalhando pelo município, bem como manifestou seu apoio à pré-candidatura de
Rogério Castro para prefeito e Rosa Amélia Ferreira para vice-prefeita. Na

conclusão dos discursos fez uso da palavra o vereador Nunes de Jesus, que

começou destacando o fim do período chuvoso e agradecendo a Deus pelas
chuvas na região. Em seguida, falou sobre os investimentos em iluminação
pública e infraestrutura, ressaltando que o momento atual exige ações efetivas

para melhorar a qualidade de vida dos cidadãos. Em seguida elogiou a atual
gestão municipal, especialmente o mutirão de limpeza realizado na cidade.
Levantou críticas em relação à falta de divulgação de uma pesquisa para
vereadores do município, sugerindo que a ausência de informações pode ter sido
uma estratégia para evitar evidenciar os esforços dos vereadores que têm se
dedicado ao bem-estar da comunidade. Após mencionar as diminutas obras
realizadas com recursos do senador Marcelo Castro no município, criticando a
ausência de investimentos na área da saúde, especialmente durante a pandemia,
por fim, o vereador anunciou sua pré-candidatura para as próximas eleições
municipais, reforçando seu compromisso com a população do município.
Retomando o senhor presidente concedeu tempo de liderança aos seguintes
vereadores: Valdeci Soares, líder do PSD, que elogiou a humildade do presidente
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da sessão e destacou que todos os vereadores têm igual responsabilidade

perante a população, independentemente de sua filiação partidária ou quantidade

de votos recebidos. Ele apontou a falta de transferência de aprovação da prefeita

para seu pré-candidato, dizendo que alguns têm uma longa história de serviço à

comunidade, enquanto outros carecem desse reconhecimento devido à falta de

empenho. Por sua vez, a vereadora Katiuscia Ribeiro, vice-líder do MDB,

complementou o discurso anterior sobre a aposentadoria das "enxadas",

destacando a importância das políticas públicas voltadas para os agricultores

rurais. Ela mencionou que a tecnologia está tornando o trabalho rural menos

dependente de ferramentas tradicionais, como a enxada, e que isso pode

melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores do campo, como defendido pelo

vice-prefeito Rogério Gastro. Nunes de Jesus, líder do Progressista, que

concordou com os comentários anteriores e reforçou a importância de reconhecer

a igualdade entre os vereadores. Ele também criticou a ideia de aposentar as

"enxadas", argumentando que essas ferramentas tradicionais são essenciais para

muitos trabalhadores rurais e que políticas públicas devem considerar suas

necessidades. Por fim, Luciano Filho, líder do PT, respondeu aos comentários

anteriores, destacando que o ex-secretário do município, Isaias Neto, pré-

candidato pela situação, deixou o cargo não por algum outro motivo reprovável,

mas por preferir continuar seu trabalho em Teresina, sugerindo que o mesmo só

terá a oportunidade de demonstrar sua capacidade administrativa, se for eleito no

futuro. Retomando, o senhor presidente, não havendo mais nenhum assunto em

pauta, o mesmo deu por encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi
lavrada a presente ata, que após os tramites regimentais e aprovação, será
assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder.
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